
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

คู่มือส ำหรับให้บริกำรประชำชน 
กองคลัง องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลคำละแมะ 
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คู่มือส ำหรับประชำชน : การรับช าระภาษีป้าย      
หน่วยงำนที่ให้บริกำร : กองคลัง งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้ องค์การบริหารส่วนต าบลคาละแมะ อ าเภอศีขรภูมิ 
    จังหวัดสุรินทร์  
กระทรวง  : กระทรวงมหาดไทย  
 
  

การรับช าระภาษีป้าย       
 
 

กองคลัง องค์การบริหารส่วนต าบลคาละแมะ 
เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้ (การรับช าระภาษีป้าย) 

 
 

กระบวนงานบริการท่ีเบ็ดเสร็จในหน่วยเดียว 
 
 

การพัฒนาและจัดเก็บรายได้ (การรับช าระภาษีป้าย)  
 
 

 พระราชบัญญัติภาษีป้าย พ.ศ. 2510 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม พ.ศ. 2565   
 
 

ต าบลคาละแมะ 
 
 

การรับช าระภาษีป้าย องค์การบริหารส่วนต าบลคาละแมะ 
 
 
 
 

กองคลัง องค์การบริหารส่วนต าบลคาละแมะ 
เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้  งานจัดเก็บรายได้      

(การรับช าระภาษีป้าย)     
โทรศัพท์ 044-558-407 / 086-459-1083 
โทรสาร  044-558-407  
E-mail   saraban_06320907@dla.go.th  
เว็บไซต์  www.khalamae.go.th 

 

สามารถยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย (ภ.ป.1) ได้ 
วันจันทร์ – วันศุกร์ (ยกเว้นวันหยุดราชการก าหนด) 
เวลา 08.30 – 16.30 น.  

 
 

ขอบเขตกำรให้บริกำร 

ช่องทำงกำรให้บริกำร ระยะเวลำเปิดให้บริกำร 

ชื่อกระบวนงำน 

หน่วยงำนผู้รับผิดชอบ 

ประเภทของงำนบริกำร 

หมวดหมู่ของงำนบริกำร 

กฎหมำยที่ให้อ ำนำจกำรอนุญำตหรือเก่ียวข้อง 

พื้นที่กำรให้บริกำร 

ชื่ออ้ำงอิงของคู่มือส ำหรับประชำชน 
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พระราชบัญญัติภาษีป้าย พ.ศ. 2510 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม พ.ศ. 2565  
มาตรา 6 ป้าย หมายความว่า ป้ายแสดงช่ือ ยี่ห้อ หรือเครื่องหมายท่ีใช้ในการประกอบการค้าหรือประกอบ

กิจการอื่นเพื่อหารายได้หรือโฆษณาการค้าหรือกิจการอื่นเพื่อหารายได้ ไม่ว่าจะได้แสดงหรือโฆษณาไว้ท่ีวัตถุใดๆ 
ด้วยอักษร ภาพ หรือเครื่องหมายท่ีเขียน แกะสลัก จารึกหรือท าให้ปรากฏด้วยวิธีอื่น   

มาตรา 7 ให้เจ้าของป้ายมีหน้าท่ีเสียภาษีป้ายโดยเสียเป็นรายปียกเว้นป้ายท่ีเริ่มติดต้ังหรือแสดงในปีแรกให้เสีย
ภาษีป้ายต้ังแต่วันเริ่มติดต้ังหรือแสดงจนถึงวันส้ินปีและให้คิดภาษีป้ายเป็นรายงวด งวดละสามเดือนของปี โดยเริ่ม
เสียภาษีป้ายต้ังแต่งวดท่ีติดต้ังป้ายจนถึงงวดสุดท้ายของปี  

 
 
 
 

1. ผู้มีหน้าท่ีเสียภาษีป้าย ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย (ภ.ป.1) พร้อมเอกสารประกอบ  
2. ค านวณพื้นท่ีป้ายและประเมินค่าภาษีป้าย   
3. แจ้งการประเมิน (ภ.ป.3) 
4. ผู้มีหน้าท่ีเสียภาษีป้ายช าระเงินและรับใบเสร็จรับเงิน (ภ.ป.7)  

 
 

ใช้ระยะเวลาด าเนินงานแล้วเสร็จภายใน 5 นาที  
 
 

1. ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย (ภ.ป.1)  จ านวน  1 ฉบับ 
2. ส าเนาบัตรประชาชน (กรณีเป็นผู้เสียภาษีรายใหม่) จ านวน  1 ฉบับ 
3. ส าเนาทะเบียนบ้าน (กรณีเป็นผู้เสียภาษีรายใหม่) จ านวน  1 ฉบับ 
4. ส าเนาโฉนดท่ีดินท่ีแสดงท่ีต้ังป้าย (กรณีเป็นผู้เสียภาษีรายใหม่)  จ านวน  1 ฉบับ 
5. หนังสือมอบอ านาจ (กรณีให้ผู้อื่นด าเนินการแทน) จ านวน  1 ฉบับ 

 
 

อัตรำภำษีป้ำย  
แบ่งเปน็ 3 ประเภท 

บัญชีท้ำย 
พรบ. 

กฎกระทรวง (ฉ.5) 
พ.ศ.2535 

กฎกระทรวงก ำหนดอัตรำภำษีป้ำย 
พ.ศ.2563 

ประเภท 1  
อักษรไทยล้วน 

10 3 
(ก) ข้อความเคลื่อนท่ี/เปลี่ยนได้       10 
(ข) ข้อความไม่เคลื่อนท่ี/เปลี่ยนไม่ได้ 5 

ประเภท 2 
อักษรไทยปนกับต่างประเทศ/
ภาพ/เครื่องหมายอื่น 

100 20 
(ก) ข้อความเคลื่อนท่ี/เปลี่ยนได้       52 
(ข) ข้อความไม่เคลื่อนท่ี/เปลี่ยนไม่ได้ 26 

ประเภท 3 
ไม่มีอักษรไทย/อักษรไทยอยู่ใต้/ 
ต่ ากว่าต่างประเทศ 

200 
(ก) 
(ข) 

40 
(ก) 
(ข) 

(ก) ข้อความเคลื่อนท่ี/เปลี่ยนได้       52 
(ข) ข้อความไม่เคลื่อนท่ี/เปลี่ยนไม่ได้ 50 

 

เปล่ียนแปลงแก้ไขจากเดิมเสียเฉพาะจ านวนท่ีเพิ่มขึ้นถ้ามีอัตราท่ีต้องเสียต่ ากว่า 200 บาท เสีย 200 บาท 
 

หลักเกณฑ์ วิธีกำร และเง่ือนไขในกำรยื่นค ำขอ 

ขั้นตอนและระยะเวลำกำรให้บริกำร 

ขั้นตอนกำรให้บริกำร 

รำยกำรเอกสำรหลักฐำนประกอบ 

 

ระยะเวลำกำรให้บริกำร 

ค่ำธรรมเนียม 
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1. ณ องค์การบริหารส่วนต าบลคาละแมะ อ าเภอศีขรภูมิ จังหวัดสุรินทร์ 
2. โทรศัพท์หมายเลข 044-558-407 , 086-459-1083   
3. ตู้รับความคิดเห็นซึ่งติดต้ังอยู่หน้าท่ีท าการองค์การบริหารส่วนต าบลคาละแมะ  
4. ไปรษณีย์องค์การบริหารส่วนต าบลคาละแมะ เลขท่ี 150 หมู่ ท่ี 3 ต าบลคาละแมะ อ าเภอศีขรภูมิ       

จังหวัดสุรินทร์ 32110 
5. จดหมายอีเล็กโทรนิกส์ ส่งมาท่ี Email : saraban_06320907@dla.go.th 
6. เว็บไซด์องค์การบริการส่วนต าบลคาละแมะ (www.kalamae.go.th) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ช่องทำงกำรร้องเรียน 
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แผนภูมิแสดงขั้นตอนและระยะเวลำกำรด ำเนินกำร 

กำรช ำระภำษีทีด่ินและสิง่ปลูกสรำ้ง ภำษีป้ำย 
กองคลัง องค์กำรบริหำรสว่นต ำบลคำละแมะ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ประชำชนติดต่อ 
ตำมช่องรับบริกำรช ำระภำษีตำมประเภท 

เจ้ำหน้ำที่ตรวจสอบแบบแสดงรำยกำร 

รับช ำระเงิน 
ออกใบเสร็จรับเงิน 

สิ้นสุดกระบวนงำนรวมระยะเวลำ 5 นำที 
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1. ค าขอจดทะเบียนพาณิชย์ต้ังใหม่  50 บาท 
2. ค าขอยกเลิกทะเบียนพาณิชย์   20 บาท 
3. ค าขอเปล่ียนแปลงรายการ   20 บาท 
4. ค าร้องขอรับใบแทน   30 บาท 
5. ค าร้องขอรับรองส าเนา   30 บาท 

 
 

1. ณ องค์การบริหารส่วนต าบลคาละแมะ อ าเภอศีขรภูมิ จังหวัดสุรินทร์ 
2. โทรศัพท์หมายเลข 044-558-407 , 086-459-1083   
3. ตู้รับความคิดเห็นซึ่งติดต้ังอยู่หน้าท่ีท าการองค์การบริหารส่วนต าบลคาละแมะ  
4. ไปรษณีย์องค์การบริหารส่วนต าบลคาละแมะ เลขท่ี 150 หมู่ ท่ี 3 ต าบลคาละแมะ อ าเภอศีขรภูมิ       

จังหวัดสุรินทร์ 32110 
5. จดหมายอีเล็กโทรนิกส์ ส่งมาท่ี Email : saraban_06320907@dla.go.th 
6. เว็บไซด์องค์การบริการส่วนต าบลคาละแมะ (www.kalamae.go.th) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ค่ำธรรมเนียม 

 

ช่องทำงกำรร้องเรียน 

 


